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A  .budapesti szalámigyárosok küldöttség utján 
fordultak a polgármesterhez, akitől az iparuk ér­
dekeit sértő fővárosi intézkedés módosítását kér­
ték. A  helyzet ma ugyanis az, hogy a sertésköz- 
vá góbid létesítése óta a főváros szalámi gyártás cél­
jára a vidékről hozott sertéshús után métermázsán- 
feént 2 korona vágó és 2 korona vásárilletéket szed. 
Emiatt aztán a budapesti szalámi-ipar versenyké­
pessége a vidéki, de elsősorban az osztrák him- 
bergi. (Wien melletti) „magyar“ szalámit előállító 
gyárakkal szemben csökkent, mert ez utóbbiak ily 
dijakat nem fizetnek, s igy métermázsánként 4 ko­
ronával olcsóbban vásárolhatják a vidéki sertés­
húst. Miután pedig 100 kg. szalámi előállításához 
200 kg. sertéshús szükséges, ezen speciális buda­
pesti teher azt jelenti, hogy a vidéki és osztrák 
himbergi gyárak 8 koronával olcsóbban állíthatják 
elő a magyar vidéki sertéshúsból a szalámit, mint 
a budapesti gyárak.

Az osztrák Iximbergi szalámigyárosoknak 
.egyébként is kedvezőbb a helyzetük. A  magyar 
szalámi-ipar készletének több mint háromnegyed 
részét Ausztriában helyezi el és igy a himbacrgi 
szalámi gyárak már jobb földrajzi fekvésük miatt 
is nagy előnyben vannak. A  himbergi gyárosok 
ugyanis olcsó kocsirakományokban hozatják a ma­
gyar vidéki sertéshúst, amikor csomagolásért fu­
vardijat fizetniük nem kell, ellenben a budapesti 
szalámigyárosok kénytelenek, mikor a kész szalá­
mit szállítják, a sokkal drágább gyorsárufuvar 
után a szállítási költségeket viselni, ami növekszik 
azáltal, hogy még 40% csomagolási-suly utási is

kell ezen dijakat fizetni.
Az osztrák hatóság nagy erőfeszítést fejt ki, 

hogy Ausztriában erős szalámi-ipart teremtsen és 
ezzel összefüggésben a sertésvágást a bécsi piacra 
terelje. Ezért a himbergi szalámi-iparnak azon ked­
vezményt nyújtotta, hogy a bécsi piacon vásárolt 
és Himbergbe szállított sertéshús után métermá­
zsánként 7 korona fogyasztási adót térit meg a 
szalámigyárosoknak.

Ezen intézkedés előnyeit igy nemcsak a  him­
bergi szalámigyárosok övezik, hanem természet­
szerű következménye ennek az is, hogy az osztrák 
szalámigyárosok előszeretettel vásárolnak a bécsi 
vágóbidakon és igy cvről-évre emelkedik a bécsi 
vágóhidak forgalma nehéz sertésekben, a budapesti 
vágóhíd forgalmának rovására.

M íg  tehát nálunk, ahol a szalámi-ipar fejlő­
désének előfeltételei megvolnának, a székesfőváros 
mesterséges akadályaival Íveli küzdeni, Ausztriában 
a hatóságok mindenféle kedvezményekkel igyeksze­
nek a szalámi-ipart fejleszteni és igy igazán nem 
csodálható, hogy midőn a közelmúltban egy győri 
szalámigyáros telepét változtatni volt kénytelen, 
nem Budapestre jött, hanem Ausztriába vándo­
rolt ki.

A  kereskedelemügyi minisztérium felismerte 
a veszélyt és felhívta a fővárost, hogy ezen visszás 
állapotot mielőbb szanálja. A  kereskedelemügyi mi 
niszter ur említett leirata 1908. év junius havában 
kelt: 3 év óta azonban a kérdés megoldására vonat­
kozólag semmi sem történt a főváros részéről. Pe­
dig, amint a küldöttség fölemlítette, a szalámi-ipar 
egyike azon kevés iparágaknak, mely hazai nyers­
anyagot dolgoz fel itt és mint teljesen kész árut 
expediálja a külföldre, ilyképen évenként 4 milliót

meghaladó összeggel gyarapítja külkereskedelmi 
mérlegünket, -—  tehát méltányos kívánság, ha kissé 
több jóakaratot leérnek ily ipar számára a székes- 
fővárostól.

Székesfővárosi házinyomda 1913


